



咸宁文旅再扩圈

文旅推介活动走进深圳

本报讯 记者朱亚平、通讯员成文报道:3月8日上午,“极目楚天 钟情湖北”相约春天赏樱花·2023年湖北文化和旅游宣传推介会在深圳举办。此次推介会由湖北省文化和旅游厅主办,湖北省文化和旅游厅党组书记、厅长李述永,深圳西湖集团董事局主席张秉辰,广东省文化和旅游厅二级巡视员黄锡忠,深圳市文化广电旅游体育局二级巡视员杨永群等出席活动。

咸宁、宜昌、鄂州、武汉东湖、天门、黄冈、随州、仙桃、十堰各地市文旅部门、文旅企业,以及广东、深圳文化和旅游局,鄂深两地文旅企业代表和粤港澳新闻媒体等参加了活动。

我市文化和旅游局组织湖北万通缘国际旅游发展有限公司、赤壁赵李桥

茶厂、黄鹤楼森林美酒小镇、湖北粤达旅游发展有限责任公司等文旅企业参加,通过专题推介春季旅游资源、发放咸宁文旅宣传册、赠送咸宁文旅精美礼品等方式,宣传推介咸宁春季文旅资源和特色旅游产品。

在推介活动现场,我市文化和旅游局推荐人向与会嘉宾介绍了生机勃勃、灵动可人的咸宁春日盛景,并邀请鹏城广大市民游客香城再聚首,共赏咸宁烂漫春花。

诚意满满邀深客,惠游香城侯君来。为使深粤游客玩得省心省钱,市文旅局现场发布湖北春季旅游九条主题线路和“引客入鄂”送奖励、“畅游湖北”送礼包、“惠游湖北”送金卡、“航旅融合”送机票——“粤”会楚天 湖北有礼“四重福利。

咸宁准备了六条春季精品线路,其中,三国赤壁古战场入选“三国故事之旅”主题线路;羊楼洞、赤壁万亩茶园、马桥建国版油菜花海、蜜月湾玫瑰园、大幕山森林公园等五地入选了“古道浪漫之旅”主题线路。

此外,持湖北旅游惠民卡可无限畅游三国赤壁古战场、康丰源生态旅游区、光年城堡、药姑山·古瑶村、阎王陵、碧桂园凤凰温泉、萝卜公社、太阳溪漂流等景区和九宫山、岭蜜小镇、黄鹤楼森林美酒小镇、田野乡村公园、赤壁万亩茶园等春季赏花景点。

咸宁文旅展示区摆放了琳琅满目的特色文旅产品,丰饶独特的物产引得现场嘉宾纷纷驻足,对咸宁桂花产品、赤壁青砖茶、黄鹤楼酒、通城九井峰茶

等文旅产品,表现出了极大的兴趣。

现场品尝赤壁青砖茶和咸宁桂花产品的宾客络绎不绝,深圳市民王女士说:“这青砖茶真好喝!我老家也在咸宁,只是很多年没有回去了,看到了很多美丽的咸宁新景点,这次一定要回咸宁老家看一看!”

本次推介活动,传播了咸宁文旅资源优势,提升了咸宁在珠三角地区、在鹏城深圳的知名度、美誉度,擦亮了咸宁文旅名片,搭建了咸宁与深圳两市文旅产业交流、发展平台。

咸宁市文化和旅游局相关负责人表示,将以此次活动为契机,深化两地文化旅游交流合作,做深做实区域联手、互促共进的文章,实现文旅市场资源共享,推动文化旅游产业高质量发展。

市文明旅游志愿服务队 举行文明旅游宣传活动

本报讯 记者朱亚平报道:2月26日,潜山森林公园内,咸宁市文明旅游志愿服务队举行文明旅游宣传活动。

活动现场,70多名志愿者身着红马甲,劝导市民和游客科学防疫、自觉佩戴口罩,提醒游客不要乱扔垃圾、践踏草坪,引导游客文明旅游,向游客们传达文明旅游理念,倡导大家文明出行,主动践行文明旅游公约,争当文明游客。

志愿者们支起桌子,向市民和游客发放文明旅游宣传画册、咸宁旅游礼品,为游客开展文明引导、信息咨询等服务。

文明旅游,不仅是个人素质的体现,更是一座城市文明程度的重要标志。“持续开展文旅志愿服务活动,是咸宁市文旅局积极开展文明创建工作的一个方面。”市文明旅游志愿服务队相关负责人称,自创建全国文明城市工作开展以来,市文旅局凝心聚力、立足责任、真抓实干,推进全市文旅系统全国文明城市创建工作不断深化拓展。

志愿者刘旭表示,希望通过这样的活动,提高市民游客的文明旅游意识,号召广大市民游客都参与到文明旅游志愿服务活动中,共同构建卫生、文明、有序的旅游环境。

游客李闯表示,在咸宁各大景区常常能看到志愿者的身影,他们积极辛苦地引导、帮助大家,让游客们都能心情愉悦且安心地游玩。

行者无疆

春来品新茶

○郑歌

春回大地,万物复苏,休眠了一冬的茶山,又醒了过来,仿佛一夜之间,每株茶树的顶端,都雨后春笋般,冒出了密密麻麻的鲜嫩的芽头。

好友老陈又发来邀请,去通山县阎王镇品尝他制作的新茶。宽敞洁净的院子里,除了一株高大的桂花,还有桃子、梨子、葡萄等果树。枝繁叶茂的桂花,像一把撑开的大伞,投下一片浓荫,新长出来的枝叶,伸向空中,在微风的拂动下,充满了向上的力量,似乎正在疯狂地拔节。桃子和梨子的花期刚过,嫩绿的叶片,争先恐后地伸展开来,将已经成型的果子,守护在中间,好像怕一不小心,被雨打风吹去。

院子的后面,一排长长的瓦房,就是老陈的茶叶加工厂。干净整洁的车间里,机器一直在不停地运转着。附近村庄的妇女们挎着竹篮,一拨接一拨,把刚刚从茶园里采摘回来的茶青,交给负责过秤的工人。经过称量的茶青,被倒进簸箕里,进行分拣,去除苞片、树叶、杂草等,然后再放进杀青机,进行第一道工序的加工。

他的茶园在偏远的大山。野茶树,一望无际地铺展开去。茶山起伏连绵,郁郁葱葱,间或有一排又一排,起隔离作用的树木,点缀其间。不论站在任何位置,视野里都是一派活力无边的绿色,一派充满生机和希望的绿色。

吮吸着飘荡在空气中清新的茶香,我和老陈坐在桂花树下,一边漫无边际地谈论着有关茶叶的话题,一边品尝着杯里醇香的新茶。身心的舒畅和惬意,难以言喻。

这里远离喧嚣,没有污染,昨夜的春雨,又把空气和大地,彻底清洗了一遍。杯中泡茶的水,虽是从龙头里流出来,却来自背后不远远数十里的大山深处,清冽甘甜,富含有机质,是冲泡茶叶不可多得的优质泉水。茶叶是刚刚制作出来的,其新鲜程度,自不待言。老陈每次都一样,龙井、毛尖、碧螺春等等,所有的品种,都要给我泡一杯。这一回,还增加了一个新品种,名为野生茶,说是让我先品为快。

相比茶园里的茶叶,这些来自古茶树上的叶片,无论是色泽还是整齐度,都相对较差,看上去有一种野性的随意。呷一口在嘴里,苦涩味浓,缺乏人工驯化过的那种柔和和温润,就像没有兑过的烈性包谷酒,非常爆口。不过其经冲耐泡程度,就远非茶园里的可比了。

在通山这片终年云雾缭绕、环境优美的土地上,无论土质、气候,还是海拔、降水,都非常适宜茶叶的生长,并且依然生长着众多的野生古茶树。

品够了茶,老陈找来竹篮,要带我去采摘野菜。装了一篮野菜,我又一头钻进一块长势非常茂密的茶地。在令人沉醉的绿色之中,我的目光由远及近,最后停留在面前一蓬茶树顶端,只见叶腋里新长出来的芽头,或一芽,或一芽一叶,或一芽多叶,密密麻麻,数不胜数,那么鲜嫩,那么养眼。在茶树丛中,费力地挤来挤去,一边大把地把茶青,装进竹篮里,那种收获的满足,让人实在不想迈开脚离开。春到茶山,复苏的不仅是茶叶,每一株小草,都找到了蓬勃向上的力量。更有那像蜜蜂一样勤劳的茶农,为了让更多的人,品味到他们的劳动成果,生活得更有滋味和品位,正在不舍昼夜地辛勤劳作。

咸安卖生态火出圈

咸宁日报特约记者 胡剑芳 通讯员 陈润润 张冲

草地上轻音乐萦绕,西凉湖畔银波微漾,草地上阳光暖意融融,一顶顶白色帐篷下,游客三五成群,或歌舞、或小憩、或烧烤,织成一道休闲惬意的美丽风景……

3月5日,恰逢周末,记者探访向阳湖斩关村西凉湖农庄+露营地,只见二层的农庄里吃饭人气爆棚,间间游客满座;在一路之隔的露营地,15个帐篷个人气十足,5个人字屋都已售罄,一阵阵欢歌笑语洒落在西凉湖的银波里。

“价格很实惠,交通又方便,碧波荡漾的西凉湖让人一下放松放空自己,惬意于这一方水云间……”从温泉驱车来的陈先生约朋友一起7人组团来玩,一边烤着鱿鱼、黄瓜,一边听音乐,时而酒点孜然粉,再刷点油,“滋滋”的响声及香味勾人馋嘴。

“我刚抖音来的,就是看中这天一色的美景”“我驾车从赤壁来,主要体验一把不一样的乡土风情;我从咸宁城区来的,感受在大自然中放空自己……”体验后,游客纷纷感言,真是一个又美又雅的休闲好去处。

“单房单间299元/间一天一夜(活动价199),帐篷159元/顶,提供桌椅,烧烤架,若五六个人还需提供食材



价格是450元;可举办篝火晚会,音乐会……”土生土长的农庄老板孙才芬、聂军夫妇自3月1日开张营业以来,每天接待游客600余人。

31岁的孙才芬个子高挑,是个美丽大方、土生土长的妹子,既是老板又

当导游,在餐馆和一路之隔的露营地间来回忙碌,活脱脱一个快乐天使。

说起干“农庄+露营”这一行业的初衷,孙才芬笑道,从小到大目睹父母一代人围湖养鱼,卖水产讨生活十分艰苦。自从从长江大保护,拆除围网禁捕

后,西凉湖碧波无际,生态如画,因湿地花海而兴的西凉湖农庄也因疫情生意萧条。

去年底,一次偶然,孙才芬在抖音中发现嘉鱼一农庄经营理念不错,便与爱人一起驱车去学习,激发了“农庄+生态露营”的想法。

说干就干,今年1月,夫妻俩投入30多万元,改造西凉湖农庄,租下15亩湖畔荒地,铺上草皮,种下花草,果树;添置了帐篷、桌椅、烤架、音响投影等设备,建造了大型木架民宿5间,打造集吃住休闲于一体的生态露营地。

为了让新开张的农庄+露营地走入更多人视线,孙才芬抖音录制,抖音直播,短短时间成为圈粉3000的网络达人。

“您微信到账350元!”没走几步,孙才芬手机收到客户付款提示,“没想到网上订房订帐篷挺火的,有点当老板的感觉了。”孙才芬打趣,虽与父辈走上不一样的发展之路,但对未来充满信心。

从围湖养鱼卖水产到卖生态搞露营,孙才芬与父辈走上不一样的发展之路,这一举动,让沉寂多年的西凉湖农庄又恢复生机,也给年轻人转型带来了不一样的思路。

通城:巡察整改促物业管理更阳光

本报讯 通讯员范惠慧报道:“2022年物业费收取630户共96.68万元,用于小区路面维修、绿化耗材、社区文化活动等10余项支出128.136万元……”近日,通城县银山金城小区居民惊喜发现,小区门口的公示栏中竟贴有2022年度小区物业收支情况,一笔笔都是“清清楚楚”。

此前,通城县第一巡察组进驻住建局开展巡察,查阅信访记录时发现群众反映物业管理问题较多。随即,巡察组人员对反映强烈的物业管理的小区进行走访,发现公示栏一片空白,在询问小区居民物业管理情况时更是一无所知,存在物业收支情况未公开、服务管理不到位等问题。

巡察组迅速将该问题向县住建局进行反馈,并提出工作建议,推动县住建局组织对全县62家物业企业开展物业服务收费信息公开专项整治,对发现的物业收支未公开、信息公示不规范等256个问题下达《督办通知书》62份,对公示公开不

彻底、不透明的5家企业负责人进行工作约谈;组织33家物业企业签订《“清清楚楚公示、明明白白收费”承诺书》,要求物业企业定期向小区居民进行公示收支情况;对物业公司实行“红黑榜”管理机制,对连续2次被挂黑榜的家物业公司,按照相关规定取消其投标资格。

“这是我们小区2023年1月的物业管理服务收支情况,我们缴纳的物业费都花在了实处,2023年春节小区还组织了集体活动,我们都很满意,缴纳物业费的积极性也更高了,感谢你们的关心啊。”银山金城小区居民王大爷指着公示栏对回访的巡察干部开心地说道。

县委第一巡察组组长表示,物业管理服务直接面对千家万户,涉及面很广,巡察就是要了解民意、听取民声、顺应民心,推动解决好群众的烦心事、关心事。



咸安区应急管理局开展安全检查

本报讯 通讯员周志成报道:2月28日,咸安区应急管理局灾害防治股负责人带队到咸宁地震台、三个武汉城市圈地震烈度预警一般站开展安全检查维护。

工作人员认真检查了咸宁台测震、强震、烈度预警仪器设备、网络、电力、观测环境等设施运行情况;并对三个地震预警站点

进行了检查,要求站点所在乡镇保证电通、网通,明确看护人员加强安全巡查,保持电话畅通,确保台站安全正常运行。

该局有关负责人表示,将继续做好地震监测工作,强化值班值守,切实加强地震台站运行和管理,全力做好2023年全国“两会”期间地震安全保障服务工作。

崇阳县应急管理局严把生产安全关

本报讯 通讯员雷春燕报道:2月28日,崇阳县应急管理局综合安全股人员深入崇阳冰丰食品有限公司、稳健医疗有限公司青山厂区、方大塑业有限公司等企业开展复工复产安全检查,督促企业压实安全生产主体责任,把稳企业复工复产安全关。

检查组采取查阅资料和现场检查等方式,围绕企业复工复产前的安全教育培训,涉氨制冷隐患排查,有限空间风险辨识,有限空间、动土等特殊作业审批,安全警示标志设置和安全防护设备配备等方面进行了全面检查。针对检查中发现的9条问题隐

患,督促企业限期整改落实,严格闭环管理。

检查组强调,要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,重点加强员工安全教育和培训和应急救援演练,不断完善隐患排查长效机制;要对排查出的安全隐患逐一制定台账,落实整改责任人、整改措施和完成时限;对安全隐患整改不到位的,一律停工停业,全力保障全国“两会”期间安全生产形势持续稳定。



通山城发集团 粮油应急配送中心项目建设加快推进

本报讯 通讯员廖辉军、涂传旺、吴正钊报道:施工现场一片繁忙,工人各司其职,项目推进有条不紊……日前,通山县粮油应急配送中心项目建设正发力,不负春日好时光。

由通山城发集团承建的县粮油应急配送中心地处通山县大路乡寺下村,集政策性粮油购销、储备、加工生产、物流配送于一体。项目总投资2700万元,占地面积18474平方米,总建筑面积9834平方米,包含应急指挥中心、仓库、生产车间、包装车间等主体设施,以及配电房、水泵房、给排水、电气、消防、绿化等配套工程。

为保障项目建设顺利开展,从项目选址、规划设计、审批征地到主体工程建设和通山城发集团干部职工实行24小时值班和全年无休,争分夺秒,全力提速项目建设工期。

据了解,项目自去年10月开工建设以来,目前已完成3栋现代化、标准化粮仓、车间的主体工程,相关配套设施正在建设完善中,同时日产100吨粮油加工生产线设备进入采购程序,预计整体项目将于今年8月建成投用。

项目建成投用后,粮食储备总仓容达15000吨,粮油加工年产量达9000吨,届时将进一步稳定该县粮油市场,提升当地粮食应急保障能力,确保粮食安全,实现优粮优产、优粮优购、优粮优销。

